

习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信 深化务实合作 实现互利共赢

新华社北京2月16日电 2月16日，国家主席习近平向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信。

习近平指出，中国同中亚五国建交30多年来，相继建立战略伙伴关系，走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路，树立了新型国际关系典范。中国同中亚五国深化产业与投资合作将有力维护区域产业链供应链稳定，提升地区国家产业发展水平，促进共同发展繁荣。

中国愿同中亚国家共享超大规模市场，完备产业体系和先进技术，深化务实合作，实现互利共赢，携手推进区域高质量发展，构建更加紧密的中国-中亚命运共同体。

“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛当日在山东省青岛市开幕，主题为“互利共赢，携手推进区域高质量发展”，由国家发展和改革委员会、山东省人民政府共同主办。

《中国共产党的一百年》英文版出版发行

新华社北京2月16日电 经党中央批准，中央党史和文献研究院翻译的《中国共产党的一百年》英文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

2022年6月，党中央正式批准《中国共产党的一百年》中文版出版。编写《中国共产党的一百年》，是党中央交给中央党史和文献研究院的一项重要任务。习近平总书记对编写工作高度重视，作出重要指示给予指导，为编写工作指明正确方向，提供基本遵循。

全书分为“新民主主义革命时期”“社会主义革命和建设时期”“改革开放和社会主义现代化建设新时期”“中国特色社会主义新时代”四卷，共86万字，图片455幅。

《中国共产党的一百年》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持唯物史观和正确党史观，坚持解放思想、实事求是，坚持党性原则和科学精神相统一，集政治性、思想性、权威性、学术性、可读性于一体，是迄今为止公开出版的读物中，全面系统反映中国共产党历史时间跨度最长、内容最系统最完整的一部党史正史著作。

读懂今天的中国，必须读懂中国共产党。该书英文版的出版发行，为国外读者了解中国共产党的历史提供了权威读本，对于向国际社会讲好中国共产党的故事，加强对中国共产党历史的宣传阐释，帮助国外民众认识到中国共产党真正为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴而奋斗，了解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，具有重要意义。

全国人大外事委员会就美国国会众议院通过“中国在美领土上使用高空气球决议案”发表声明：纯属恶意炒作和政治操弄

新华社北京2月16日电 2月16日，针对美国国会众议院通过“中国在美领土上使用高空气球决议案”，全国人大外事委员会发表声明。全文如下：

美国国会众议院近日通过的所谓“中国在美领土上使用高空气球决议案”刻意渲染“中国威胁”，纯属恶意炒作和政治操弄。中国全国人大对此表示强烈谴责和坚决反对。

中国是一个负责任的国家，一贯严格遵守国际法，尊重各国主权和领土完整，无意侵犯任何主权国家的领土和领空。中国民用无人飞艇误入美领空完全是起因于不可抗力导致的偶然发生，意外事件，对美国人员和安全的构成任何威胁。中方本着负责任的态度，第一时间向美方和国际社会介绍了情况，要求美方以冷静、专业、克制方式妥善处理。但美方执意动武，蓄意造势，严重违反国际法精神和国际惯例。美国国会一些政客更是借题发挥，煽风点火，充分暴露了他们反华遏华的险恶居心。事实上，肆意干涉别国内政、侵犯他国主权，对别国大搞监

视活动的恰恰是美国。构建相互尊重、和平共处、合作共赢的中美关系，符合两国人民根本利益，也是国际社会的普遍期待。我们强烈敦促美国国会尊重事实，尊重国际法精神和国际关系基本准则，立即停止对华污蔑抹黑的错误做法，不要采取导致事态升级的举动。

度，第一时间向美方和国际社会介绍了情况，要求美方以冷静、专业、克制方式妥善处理。但美方执意动武，蓄意造势，严重违反国际法精神和国际惯例。美国国会一些政客更是借题发挥，煽风点火，充分暴露了他们反华遏华的险恶居心。事实上，肆意干涉别国内政、侵犯他国主权，对别国大搞监

参与对台湾地区军售

美国两公司被我国列入不可靠实体清单

新华社北京2月16日电 商务部16日发布不可靠实体清单工作机制公告，决定将参与对台湾地区军售的洛克希德·马丁公司(Lockheed Martin Corporation)、雷神导弹与防务公司(Raytheon Missiles & Defense)列入不可靠实体清单。

公告称，为维护国家主权、安全和发展利益，根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》等有关法律，不可靠实体清单工作机制依据《不可靠实体清单规定》第二条、第八条和第十条等有关规定，决定将上述企业列入不可靠实体清单，并采取以下处理措施：

一是禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动；二是禁止上述企业在中国境内新增投资；三是禁止上述企业高级管理人员入境；四是不批准并取消上述企业高级管理人员在中国境内工作许可、停留以及居留资格；五是对上述企业分别处以罚款，金额为《不可靠实体清单规定》实施以来各企业对台军售合同金额的两倍。

公告还提出，上述企业应当自本公告公布之日起15日内，按照相关法律法规办理缴款。若逾期不履行本决定，不可靠实体清单工作机制将依法采取加处罚款等措施。公告自公布之日起实施。

俄申请召开安理会会议 讨论“北溪”管道被炸事件

新华社莫斯科2月16日电(记者 黄河)俄罗斯常驻联合国副代表波利扬斯基15日在其社交媒体账号上发文称，鉴于“北溪”天然气管道被炸事件出现新的细节，俄罗斯已向联合国安理会提出申请，要求在莫斯科时间2月22日23时(美国纽约时间22日15时)召开会议，讨论“北溪”天然气管道被炸事件。

另据塔斯社15日报道，联合国大会将于纽约时间2月22日15时恢复召开有关乌克兰局势的特别会议，届时拟表决反俄决议。

俄外长拉夫罗夫15日在与外国驻俄媒体负责人举行工作会晤时说，自去年9月以来，瑞典和丹麦方面一直没有回应俄总理米舒斯京关于“北溪”天然气管道爆炸的信件。拉夫罗夫认为这种“无礼”的无视行为反映出以美国为首的西方试图掩盖自己对破坏天然气管道应负的责任。

拉夫罗夫还表示，“北溪”天然气管道被炸被视为“德国天然气问题的最终解决方案”，其目的是防止德国陷入“能源舒适区”，不让德国发挥独立自主的作用。他强调，“北溪”事件非常符合美国所倡导的秩序，“美国并不在乎其他国家，也不在乎盟友将面临什么困难”。

2022年9月底，由俄罗斯向德国输送天然气的“北溪-1”和“北溪-2”管道位于瑞典和丹麦附近海域的部分出现四处泄漏点。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯曾多次呼吁共同调查，但遭西方国家拒绝。

聚焦·土耳其叙利亚地震

中国政府援助物资运抵大马士革 土叙两国地震遇难人数逾4.1万



2月15日，工作人员在叙利亚大马士革国际机场卸载中国政府援助的人道主义物资。新华社发

新华社北京2月16日电 综合新华社驻外记者报道：中国政府援助叙利亚抗震救灾人道主义物资15日运抵首都大马士革。据土耳其和叙利亚政府及救援机构消息，土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过4.1万人遇难。

中国驻叙利亚大使史宏微在交接仪式上说，此次运抵的中国政府援助物资除急救包、棉服、帐篷、毛毯等紧急救援物资外，还包括呼吸机、麻醉机、制氧机等灾后重建急需的医疗设备，希望这些物资和设备能够帮助叙方克服灾害影响，尽快恢复灾区正常秩序。

据土耳其阿纳多卢通讯社15日报道，在土叙边境地区强震发生228小时后，救援人员在土耳其安塔基亚市一座倒塌的公寓楼废墟中成功救出了一位母亲和她的一对子女。另据土耳其灾害和紧急情况管理局统计，6日强震后已发

生3858次余震，其中38次震级达5级以上。

土耳其总统埃尔多安14日晚在内阁会议后对媒体说，地震已造成该国35418人死亡，另有超过10.5万人受伤，其中1.3万余人正在住院治疗。

埃尔多安同一天在一次视频讲话中说，地震造成土耳其10个省份受灾，直接受灾人口达1350万。救援人员从废墟中共救出8000多名幸存者。目前震区废墟清理工作已经在展开。

另据叙利亚卫生部及联合国人道主义事务协调厅方面最新统计数据，该国地震遇难人数已达6400人，另有近万人受伤。

土耳其外长恰武什奥卢15日说，地震发生后，已有76个国家和地区向土灾区派出救援和搜救队伍。土耳其已接收3.6万顶帐篷，另有5.1万顶仍在运往土耳其途中。恰武什奥卢15日到访

的亚美尼亚外长米佐扬举行联合记者会。恰武什奥卢说，土耳其发生地震后，亚美尼亚向土派遣了一支28人的搜救队，在土南部重灾区阿德里曼省参与搜救。此外，亚美尼亚还向土耳其运送了100吨人道主义援助物资。

叙利亚总统巴沙尔15日与约旦外交大臣萨法迪在大马士革举行会晤，这是萨法迪2011年以来首次访问叙利亚。萨法迪表示，约旦将继续向叙利亚提供援助，同时也将为政治解决叙利亚问题给予帮助。

世界卫生组织负责突发卫生事件的官员15日表示，反对派控制的叙利亚西北部地区医疗体系异常脆弱，他对当地灾民状况表示非常担忧。

联合国秘书长古特雷斯14日呼吁国际社会捐资3.97亿美元，为叙利亚地震受灾民众提供急需的人道主义救援。

施工挖断光缆

汉莎航空系统瘫痪



这是2月15日在德国法兰克福机场拍摄的汉莎航空公司的客机。德国汉莎航空公司15日发生信息系统故障，导致大量航班被迫取消或延迟，数以千计乘客受到影响。这家德国最大航空运营商说，故障系法兰克福一处火车站施工挖断光缆所致。新华社发

美国应对有毒化学品泄漏不力引发广泛质疑

新华社记者 孙丁

美国一运载有毒化学品的列车日前在俄亥俄州东巴勒斯坦镇发生脱轨起火事故。事故发生后，应急人员对部分有毒化学品进行了“受控释放”。尽管政府官员和机构宣称事故影响不大，但当地居民和不少专家对此表示质疑。

分析人士指出，美国相关当局淡化此次事故的影响，反映出美国政府和媒体热衷于所谓“大国竞争”却忽视普通民众利益的价值取向。美国铁路近年来安全事故频发，折射出私人资本控制的诸多美国行业在利益至上的导向下日益突出的治理不善问题。

处理草草了事

根据美国国家运输安全委员会14日发布的最新通报，事故造成该列车50节车厢脱轨或损坏，20节运载危险品的车厢中11节脱轨，其中5节罐车运载氯乙烯。氯乙烯是一种具有致癌性的无色气体，其燃烧产生的光气和氯化氢也是有毒气体。此外，事故车厢里还有多种其他危险化学品。

事故发生后，周边居民被紧急撤离。6日，应急人员以避免大规模爆炸为由，对运载氯乙烯的5节罐车进行“受控释放”，把氯乙烯从罐车内引出后燃烧，产生大量黑烟弥漫天空。8日，相关州、地方以及联



14日，在美国俄亥俄州东巴勒斯坦镇，挖掘机在事故现场处理污染土壤。新华社发

邦官员联合宣布，事故地点所在区域及附近居民区空气质量样本关注污染物读数一直低于需要进行安全筛查的水平，撤离居民“可以安全回家”。12日，美国环境保护局表示，自事故引发的大火被扑灭以来，对东巴勒斯坦镇的空气监测没有出现值得关注的读数。

美国国会议员、共和党人玛乔丽·泰勒·格林认为，东巴勒斯坦镇正在经历一场“生态灾难”。

转移公众视线

面对外界质疑和批评，美国相关当局极力淡化事故影响。而美联社则在相关报道中指责有人在网上散布“错误信息”和“夸张言论”误导民众。

在同一时间段，美国政府和媒体大肆炒作所谓“中国气球”问题。分析人士指出，美国政府和媒体打着“国家安全”旗号鼓吹别国威胁，却淡化国内民众实际面临

的安全问题，反映出美国统治集团为维护美国霸权热衷于所谓“大国竞争”而忽视普通民众利益的价值取向。

美国政治评论人士亚历克斯·克赖纳指出，美国大力炒作所谓“中国气球”问题，正值列车脱轨事故发生以及美国知名记者西摩·赫什爆料是美国政府主导炸毁了“北溪”天然气管道。他认为，美国此举是为了转移人们对真正危机和问题的注意力。

逐利不顾安全

美国国家运输安全委员会的初步调查结果显示，这起事故由一个车轴机械故障引起。但业内人士认为，事故有着更深层次的原因。

据悉，事故列车上没有安装电控空气制动系统。美国联邦铁路局前官员史蒂文·迪特迈耶指出，这一装置能降低货运列车事故的严重程度，但安装成本较高。在美国多家铁路公司的联合游说下，联邦政府于2017年废除了要求在运载危险品的列车上安装这一装置的规定。

分析人士指出，在美国，以逐利为目的的私人资本掌控了诸多领域，很多时候为谋求自身利益最大化而无视公共利益，导致社会治理问题日益严重。

据新华社华盛顿2月15日电

两名中国留学生在美密歇根州立大学枪击事件中受伤

新华社芝加哥2月15日电(记者 徐静)中国驻芝加哥总领馆15日向媒体确认，2名中国留学生在美国密歇根州立大学13日晚发生的枪击事件中受伤。伤者在医院接受手术治疗后已脱离生命危险，医院正在评估下一步治疗方案。

中国驻芝加哥总领馆已与受伤中国留学生家属取得联系，为家属来美提供必要协助；并与校方保持密切联系，推动其协助做好家属来美相关保障事宜。

中国驻芝加哥总领馆敦促美有关方面采取切实有效措施，保障在美正常旅居工作生活的中国公民的安全和合法权益。

总领馆提醒领区包括中国留学生在内的广大中国公民密切关注当地治安状况，提高风险防范意识，加强安全防范与自我防护，确保自身安全。

美国密歇根州立大学13日晚发生枪击事件，致3人死亡、5人受伤。43岁枪击嫌疑人已自杀身亡。

美国布法罗枪击惨案 凶手被判终身监禁

曾直播在超市内外枪击过程



2月15日，美国布法罗枪击案凶手佩顿·金德伦在纽约州伊利县一家法院出庭受审。新华社发

新华社纽约2月15日电(记者 刘亚南)美国纽约州布法罗市大规模枪击案的凶手于15日被判处终身监禁，不得假释。

当日，布法罗市所在的伊利县一家地方法院法官宣布，今年19岁的白人男子佩顿·金德伦因一项具有仇恨动机的一级国内恐怖主义行为指控和十项一级谋杀指控等被判判处终身监禁并不得保释。

2022年11月底，金德伦已经在包括上述指控的审判中认罪，他成为纽约州首个因仇恨驱动国内恐怖主义行为而被起诉和定罪的人。

2022年5月14日，受白人至上主义影响，当时身着战术装备并佩戴头盔的金德伦从家里驾车超过300公里来到布法罗市非洲裔聚集区，在一家超市内外开枪射击，还通过摄像头在线直播枪击过程。事件共造成至少10名非洲裔民众死亡，另有3人受伤。

此外，金德伦还面临美国联邦司法部关于仇恨犯罪和与武器相关的27项控告，并有可能被判处终身监禁或死刑。